

<p>Ces annonces ont paru dans:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>– Wij: 23.900 F</li><li>– Kiosque Magazine: 53.775 F</li><li>– Moniteur de l'Environnement: 54.970 F</li><li>– Publication du Davidsfonds: 28.680 F</li><li>– Publication du "Gemeenschapscentrum De Rinck": 10.000 F</li></ul> <p>– Réédition du dépliant sur le CO en turc/arabe à 10.000 exemplaires.</p> <p>Conception: firme B. Dermaux. Coût total : 119.082 F Engagé à l'allocation de base 21.01.1.12.01 du budget des dépenses 1993.</p> <p>– Les deux brochures "Isoler sa maison" et "Chauder sa maison" ont été financées par du sponsoring.</p> <p>Toutes les campagnes ont été réalisées dans les deux langues nationales.</p> <p><b>Secrétaire d'Etat adjoint au Ministre du Logement, de l'Environnement, de la Conservation de la Nature et de la Politique de l'Eau</b></p> <p><b>Question n° 293 de M.Philippe Debry du 4 février 1994 (Fr.):</b></p> <p><i>Refus d'octroi d'ADIL pour cause de non-domiciliation du demandeur.</i></p> <p>Il nous revient que certaines personnes se verront refuser l'octroi d'allocation de déménagement-installation ou d'allocation de loyer parce qu'elles ne seraient pas domiciliées dans le logement qu'elles quittent.</p> <p>A la lecture des arrêtés réglementant l'octroi des ADIL, il me semble qu'il n'est nulle part mention d'une obligation de domiciliation.</p> <p>Il convient de distinguer la notion de domicile et celle de résidence, celle-ci étant le lieu où on demeure habituellement ou occasionnellement. Le ministre connaît par ailleurs les difficultés que peuvent avoir les personnes non-belges à se faire domicilier dans certaines communes.</p> <p>Le secrétaire d'Etat pourrait-il me dire sur quelles dispositions légales l'administration se base pour refuser l'octroi d'ADIL pour cause de non-domiciliation du demandeur ?</p> <p>Le cas échéant, ne conviendrait-il pas de modifier l'éventuelle disposition ou en l'absence de disposition légale, de donner instruction à l'administration pour éclaircir ce point.</p> <p><b>Réponse:</b> Il est exact que certaines demandes introduites par des personnes n'ayant jamais été domiciliées dans le logement qu'elles quittent, ont été refusées.</p>	<p>Deze advertenties werden ingelast in:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>– Wij: 23.900 fr.</li><li>– Kiosque magazine: 53.775 fr.</li><li>– Moniteur de l'Environnement: 54.970 fr.</li><li>– Publicatie van het Davidsfonds: 28.680 fr.</li><li>– Publicatie van gemeenschapscentrum De Rinck: 10.000 fr.</li></ul> <p>– Bijdruk van de CO-folder Turks/Arabisch op 10.000 exemplaren.</p> <p>Uitvoerder: firma B. Dermaux. Totale kostprijs : 119.082 fr. Vastgelegd op 21.01.1.12.01 van de uitgavenbegroting 1993.</p> <p>– De twee brochures "Isolieren uw huis" en "Verwarm uw huis" werden via sponsoring gefinancierd.</p> <p>Alle campagnes gebeurden in de beide landstalen.</p> <p><b>Staatssecretaris toegevoegd aan de Minister belast met Huisvesting, Leefmilieu, Natuurbehoud en Waterbeleid</b></p> <p><b>Vraag nr. 293 van de heer Philippe Debry d.d. 4 februari 1994 (Fr.):</b></p> <p><i>Weigeren om de VIHT uit te keren omdat de aanvrager zijn woonplaats niet heeft in de woning die hij verlaat.</i></p> <p>Het blijkt dat de verhuizing - installatie en huurtoelage aan sommige personen niet wordt toegekend omdat ze geen woonplaats hadden gekozen in de woning die ze verlaten;</p> <p>Bij lezing van de besluiten tot reglementering van de toekenning van de VIHT blijkt dat er nergens sprake is van een verplichting wat de woonplaats betreft.</p> <p>Het past een onderscheid te maken tussen het begrip woonplaats en het begrip verblijfplaats : dit laatste is de plaats waar men gewoonlijk of toevallig verblijft. De Minister kent trouwens de moeilijkheden van de niet-Belgen om zich in bepaalde gemeenten te laten inschrijven.</p> <p>Kan de Staatssecretaris mij zeggen op welke wettelijke bepalingen het bestuur steunt om de toekenning van de VIHT te weigeren wegens het feit dat de aanvrager zijn woonplaats niet heeft in de woning die hij verlaat ?</p> <p>Zou het in voorkomend geval niet geraden zijn om eventueel de bepaling te wijzigen of bij gebrek aan een wettelijke bepaling opdracht te geven aan het bestuur om dit punt te verduidelijken.</p> <p><b>Antwoord:</b> Het is inderdaad zo dat bepaalde aanvragen ingediend door personen die nooit hun woonplaats hebben gehad in de woning die ze verlaten, geweigerd werden.</p>
--	---

Il est également exact que l'arrêté royal du 13 mars 1989, concernant l'octroi de telles allocations aux personnes évacuant un logement insalubre ou inadapté, ne fait pas mention d'une obligation de domiciliation. De même, la notion de résidence n'apparaît pas dans le texte.

Le régime des ADIL est fondé sur la notion d'insalubrité ou d'inadaptation du logement évacué et tient compte de la composition du ménage du demandeur.

Depuis la création du système en 1966, le demandeur doit produire une attestation communale de composition de ménage, établie sur base de l'inscription au registre de la population. De ce fait, la réalité de l'occupation du logement et de la composition du ménage peut être vérifiée par les services communaux de police dans le cadre de leurs missions légales et permet au service du logement de traiter plus facilement la demande.

Dans certains cas, ce service ne dispose pas des informations communales et l'administration doit exiger du demandeur des preuves alternatives, éventuellement une déclaration sur l'honneur. Je demanderai à l'administration de travailler dans ce sens.

Het is eveneens juist dat in het koninklijk besluit van 13 maart 1989 betreffende de toekenning van dergelijke uitkeringen aan personen die een ongezonde en onaangepaste woning verlaten, geen sprake is van een verplichting tot domiciliëring. Evenmin is in de tekst sprake van het begrip "verblijfplaats".

Het stelsel van de VIHT is gebaseerd op het begrip "ongezond of onaangepast karakter" van de verlaten woning en houdt rekening met de gezinssituatie van de aanvrager.

Sedert de invoering van het systeem in 1966 moet de aanvrager een gemeentelijk attest inzake zijn gezinssituatie overleggen dat wordt opgemaakt op basis van de inschrijving in het bevolkingsregister. Op die manier kunnen de gemeentelijke politiediensten in het kader van hun wettelijke taken nagaan of de woning daadwerkelijk wordt betrokken en of er sprake is van een gezin, en is het voor de huisvestingsdienst gemakkelijker om de aanvraag te behandelen.

In bepaalde gevallen beschikt deze dienst niet over de informatie van de gemeenten en de administratie moet van de aanvrager een alternatief bewijs eisen, eventueel een verklaring op erewoord. Ik zal aan de administratie vragen om aldus te werk te gaan.